

“一呼百应”志愿行动平台试运行

本报讯(通讯员王明宝)7月29日,由区委组织部牵头、金顶街街道支持、西福村社区承办的“一呼百应”志愿行动平台试点运行启动仪式在西福村社区活动室举行。

今年3月,西福村社区成为石景山区“一呼百应”志愿行动平台试点单位。社区党委先后召开社区单位和党员居民座谈会、发放需求调查问卷,收集广大居民党员的需求;召集党员同志分批分组学习使用“一呼百应”微信平台

和APP软件操作,组织党员群众志愿者分组进行接单操作测试,积极为平台运行做准备工作。经过4个多月的努力,“一呼百应”志愿行动平台终于与广大社区居民见面了。

平台启动后,社区党委组织点单,召集党员志愿者参加社区绿丝带党员服务日活动,召集居民参加社区联合长庚医院开展的咨询义诊活动。同时,社区独居老太太白秀莲通过电话点单,需

要志愿者谈心聊天;李淑英通过微信点单,需要志愿者指导孙女画画;残疾人孔德平通过APP点单,需要志愿者上门理发……活动点单得到了广大党员居民的积极响应,每个单都被抢单完成。党员志愿者们积极参加社区活动,擦橱窗、捡垃圾,为社区建设贡献自身力量;志愿者郭淑清到白秀莲奶奶家陪老人度过了一个愉快的上午;退休教师郝玉珍给李淑英的孙女指导绘画;原来就

开过理发店的志愿者李淑玲则拿着理发的工具到孔德平家,帮孔德平和老母亲理发……

“一呼百应”志愿行动平台方便了社区党委和党员群众的联系,对加强党员志愿服务、打造服务型党组织意义重大,同时也是发动居民服务社区的一个强有力的方式,能带动更多党员志愿者和居民朋友参加社区建设,加强对社区弱势群体的关怀,为和谐阳光社区贡献力量。

八角街道

精品一条街 让居民心里敞亮

本报讯(通讯员高慧 李朝阳)为了能有效改善地区城市环境秩序面貌,八角街道通过执法管控、社会巡控、日常监控、行业自控“四控”机制不断深化和完善,以晋元庄路为试点,对辖区无照游商、非法运营、快递聚集、占道经营、门前三包脏乱等现象进行综合治理,不仅环境得到改善,而且在城市管理工作中得到了居民、商户的理解、认可与支持。今年上半年,街道协调辖区各执法力量查处各类违法行为5084起,罚款32500元。

辖区环境治理取得初步成效,主要从5个方面强力入手,街道首先发挥领导带头作用,强化一线指挥引领。街道办事处双正职亲临一线参与现场执法,带领以辖区综合执法指挥中心为基础,指挥辖区各科队站所组成的综合执法小分队,灵活调整执法重点和执法时段。其次,突出重点难点问题,强化属地牵头意识。多次召开专题会、居民代表会、社会单位和商户代表会,深入研究和反复论证,将街道的人力物力财力向环境秩序整治和长效机制建立方面倾斜。三是设立综合执法点位,强化联合阵地铁控。筹措45万元资金在晋元庄路、古城地铁站南口设置城市管理综合执法站,在管控区域内安装了13个高清监控摄像头,并将监控信号分别接入综合执法站和街道指挥中心,及时发现违法问题,为整治违法行为提供影像证据。四是组建群防群控力量,强化长效社会监管。将街道综治巡逻队改编成为35人的综合执法巡查大队,与周边社会单位、社区的安保人员每天8点~23点执行日常巡查工作,发现问题及时上报、宣传法律法规、疏导劝阻违法行为、配合执法部门开展综合执法。五是成立商户自治协会,强化行业自我管理。在共同协商的基础上,与商户签订《文明经营公约》,配合专业执法力量,从规范“门前三包”做起,承担起自我约束、自我管理责任,共同维护整洁有序的经营环境和秩序。

未来,街道将以晋元庄路为示范点,通过不断完善工作机制,推动街道的环境秩序管控工作向精细化常态化发展。

简讯

●7月29日,八宝山街道情报所社区开展了安全常识宣传教育活动,提高社区居民的安全意识。社区民警通报了上半年社区安全情况,并向居民发放《燃气安全手册》及《交通安全知识宣传册》。此外,社区电子屏幕定时播放的安全生产小常识,时刻提醒社区居民掌握日常生活中的安全知识,增强自我保护意识。 潘小平

●为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,近日,鲁谷七星园南居委会周末社区大讲堂暨党员大课堂正式拉开了大幕。自7月以来,鲁谷社区先后组织党员集体宣誓、纪念演出、红色主题讲座等活动40余场,形式多样的纪念活动,不仅使党员群众进一步感受到了革命先辈敢于斗争、不怕牺牲和艰苦奋斗的精神,更激发了大家牢记历史、勿忘国耻、圆梦中华的爱国情怀,增强了党员干部群众的时代责任感以及奉献社区的热情。 舒巧 宋雅凤

苹果园街道

民生工程暖民心

本报讯(通讯员刘子硕)随着城市建设的快速推进,苹果园地区在上世纪七八十年代建设的住宅小区,因受当时的建筑条件限制、施工标准影响,与后来新建的配套设施设备齐全、服务管理到位、公共环境整洁舒适的住宅小区形成了强烈反差。房屋普遍存在着年久失修、抗震系数不达标、楼体没有保温层、不节能等突出问题。小区居民的生活环境质量急需改善已成为街道城市建设管理与发展中群众反映较为集中的问题。近期,苹果园街道在2014年老旧小区综合治理工作后,启动老旧小区综合改造工程。此项工程涉及了苹果园地区16栋楼房、3个社区、6万多平方米,将有千余户家庭受益。

工作初期,街道制定了《老旧小区抗震节能综合改造方案》,此次改造除了抗震加固、外墙保温、更换节能窗户外,还会做屋面保温防水、楼道粉饰及门禁系统。其中抗震节能改造34102平方米,节能改造28224平方米。通过这2项大“手术”,老旧小区将达到国家抗震节能的标准,有效解决各类因年久失修造成的居住问题,在安全上有了可靠的保障,延长居住寿命,提升生活质量。节能改造更是给居民送去了一件“暖心棉衣”,让居民体会到国家推进节能环保理念的决心和贴心的关怀。街道老旧小区综合整治领导小组办公室负责人表示,老旧小区整治改造,是区委区政府切实改善民生,为民办实事的具体体现,对于提高人民群众居住生活水平,构建和谐社区、化解社会矛盾、维护社会稳定等方面都有着重要的意义。在连续2年的整治改造过程中,各单位、各部门以高度的责任感、使命感和勇于探索、科学管理的合作精神,确保地区老旧小区整治改造工作顺利进行,取得良好成绩。同时,辖区居民的理解和支持也给了街道很大的动力。

下一步,街道将继续秉承为民办实事、办好事的原则,广泛听取人民意愿,接受广大人民监督,用实际行动取信于民,服务于民。



军民鱼水情 八一谢老兵

本报讯(通讯员张积武 郝克昌)八角北路特钢社区有一批上世纪五六十年代从部队复转到特钢工作的军人,他们早已退休,八一前夕,八角北路特钢社区业

委会为感谢这些老同志长期以来对社区业委会工作的支持与奉献,依托社区卫生服务站、个体修鞋匠、理发志愿者等资源,在社区开展了义务为辖区内复转军人、

伤残军人测血糖、测血压、修鞋、理发等公益活动。

活动不仅加深了辖区居民与老兵们之间的情谊,也使老兵们感受到了来自业委会的关爱与温暖。

区环保局开展园区重点企业环保专题宣传咨询活动

本报讯(通讯员李君鹏)为了加强对环保法律法规和标准的宣传,更好地服务园区企业,7月31日,区环保局与中关村园区管委会联合组织园区重点行业单位开展环保专题宣传和现场咨询活动。

区环保局局长李元员对园区企业重视环境保护工作给予肯定,对环境保护工作的形式、污染物总量控制、二氧化硫等污染物的减排等工作作了相应要求,同时要求园区企业继续关注并重视环境保护工作,实现学习

环境保护政策法规常态化,加强对企业职工环保意识的培养,为我区环境质量的改善作出贡献。

活动中,环保局向参会企业发放环保宣传材料100份,并就企业提出的各项问题进行现场咨询。

区环保局与八角街道联合举办环保知识夏令营活动

本报讯(通讯员李君鹏)7月28日上午,区环保局与八角北里社区携手举办了环保知识夏令营活动,提高社区居民环保意识,普及绿色理念,倡导绿色生活。

活动围绕新《环保法》及环保中心工作进行了深入浅出的介绍,推广了微信有奖竞猜活动,倡导居民积极参与环保、关注环

保。为居民介绍了“三绿一志愿”即绿色出行、绿色消费、绿色公益和环保志愿者,并从日常生活点滴出发,用居民生活日常事例来讲解如何做到“三绿一志愿”,真正低碳环保生活,如:多骑自行车、多坐公交车,为节能减排出力;购买简单包装的商品,选购绿色产品、绿色食物,倡导绿色消

费;少用一次性制品;使用节能电器,电器使用后完全关闭电源;适度使用空调等。

居民们认识到低碳环保的重要性和紧迫性,有利于社区居民增强环保意识,形成健康、文明、绿色的生活方式,成为绿色生活践行者、环保理念传播者,为环境保护贡献一份力量。

2015年7月20日~7月26日 石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
7.20	124	细颗粒物	3	轻度污染
7.21	180	细颗粒物	4	中度污染
7.22	122	臭氧	3	轻度污染
7.23	103	臭氧	3	轻度污染
7.24	132	臭氧	3	轻度污染
7.25	162	臭氧	4	中度污染
7.26	160	臭氧	4	中度污染

简讯

●近日,古城街道滨和园燕堤西街社区举办了“喔!科学”少年儿童暑期神奇课堂活动。不会湿的沙子、水桶的变形、扎不破的气球、斑斓的火焰、悬浮水滴、剪切增稠液、马德堡拔河赛等科学实验课,让孩子们通过参与感受科学知识的神奇,锻炼动手动脑能力。 刘惠